

debreceni független Újság

politikai napilap

Csak 2-3 nap múlva lehet remélni esőt

Tönkre megy a magyar rozstermés — Emelkednek az árak a gabonapiacra — Amerika búzatermését is elpusztítja a szárazság

A Tiszántúlon egész rozstermése odavész

A debreceni közigazgatási bizottság szombati ülésén Sargoth Jenő gazdasági főtanácsos megdöbbentő képet rajzolt arról a károsodásról, amely a Tiszántúlon az évek óta még elő nem fordult nagy szárazság miatt fenyegeti. Azóta két nap lelt el, 2 nap óta kergeti a felleget az egyre kitisztuló égen a szélvihar és Debrecen határából egyre több olyan hír érkezik, amely fenyegető színben tünteti fel előttünk a jövőndőt. Debrecen gazdasági életének a mezőgazdasági termelés adja meg az alapját és még

elgondolni is rossz, hogy mi lesz annak az eredménye, ha ezidén termés nélkül maradnak a debreceni gazdák. A rozstermés máris tönkrement.

a hozzánk érkezett hírek szerint Debrecen határában egyáltalán nem terem gabona az idén.

A legközelebbi kilátások a meteorológiai intézet szerint nem nagyon kellemesek. A meteorológiai intézet jelentésében elmondja, hogy eső sok felől volt, de mindenütt csak néhány csepp, amely a növényzetet nem segítette. Különben is a szeles időben azonnal felszárad az eső. Egyedül Szentgotthárd kapott rendesebb esőt vasárnap délután zivatarral. Nincs kilátás rá még holnap sem, hogy az ország legnagyobb részében valamirevaló eső lenne.

Két-három napot még igénybe vesz, amíg eljut hozzánk a Nyugateurópában már beállott hűvösebb idő, amely aztán esőt is hozhat.

Az OMGE ma jelentést adott ki, amelyben elmondja, hogy a legrosszabb a helyzet a rozsnál, amely már sok helyütt virágzik és keveset javulhat még idejekorán jövő esőzessel is. A tavalyi kilenc és félmillió mázsás rozstermésével szemben az idén — a jelenlegi helyzet alapján — maximálisan 7 millió métermázsás rozstermés várható, ami annyit jelent, hogy

a szárazság okozta károsodást e cikknek 25-30 százalékosra becsülik.

Akadnak azonban optimisztikusabb becslések is, amelyek szerint a csökkenés talán nem lesz több, mint 1.5-2 millió métermázsas, de csak abban az esetben, ha mielőbb

kiadós eső jönne.

A délelőtti órákban arról is terjedtek el hírek, hogy a földművelésügyi minisztérium rendkívüli jelentést tesz közzé. Ez a hír azonban alaptalan volt, mert a legkö-

zelebbi hivatalos tájékoztató programszerű időpontban a legközelebbi szombaton jelenik meg. A szárazság okozta károk a gabonatorzsdén, mint erről gabonapiaci tudósításunkban beszámolunk,

nagy áremelkedéseket idéztek elő.

A katasztrofális szárazság tönkreteszi az amerikai búzatermést

London, május 7. Az Egyesült Államok híres búzatermelő zónájában katasztrofális szárazság pusztít, amely Pennsylvániától a Rocky Mountains hegyláncig megsemmisítéssel fenyegeti az egész búza- és tengertermést. A kár eddig is már felbecsülhetetlen. Csak azonnali kiadós és tartós eső mentheti meg a gazdákat a tönkrejutástól.

Gömbös Gyula nagy költségvetési beszédében kijelentette, hajlandó tárgyalni a kisantanttal, de nem guzsbakötött kézzel, s nem rabszolga módjára, hanem mint független nemzet

A miniszterelnök, ha a mezőgazdaság és ipar érdeke ütközik, a mezőgazdaság oldalára áll — A nagy beszédben az abszolút titkos választójogi elvi alapján állónak mondta magát és kijelentette, hogy a választójogot törvényileg akarja rendezni s a magyar fajtát érettnek tartja e joggal való élésre

Budapest, május 7. A képviselőház ülésén Gál Jenő és Vázsonyi János felszólalása után a miniszterelnök állott fel szólalásra és többek között a következőket mondta:

— Az az érzésem, hogy jól lehet bizonyos kérdésekben ellentétes állásponton vagyunk, mégis az ország súlyos külpolitikai és gazdaságpolitikai helyzete mindenkit, engem is, arra kényszerít, hogy olyan lojális légkört teremtsünk, amely a kölcsönös megértést teszi lehetővé. A nemzet teste csonka, ezer sebből vérzik s

az első programpontra annak kell lenni, hogy megszüntessük ezt a csonkaságot.

Minden pártpolitikai diktatúrától menten, a szabadon egyesülni akaró nemzeti egységet keresem.

Én rendkívül óvatos vagyok, semmiféle rizikóba vinni a nemzetet nem merem s ezt bátran meg is mondom.

Állandó feladatokat csak a falmonti gazdaságpolitikával lehet elérni.

A római egyezmény

— Minden tényezőnek latbavetésével lehet csak elhatározni magunkat oly külpolitikára, amelynek lényege szolgálni az öncélú független életet élni kívánó nemzetet, amely a Kárpátok medencéjében, a revízió gondolatának szolgálatában visz-

za akarja nyerni azokat a határokat, amelyek életképességét biztosítják. Rómában nagyegységben megegyeztünk s azt hiszem, Magyarország javára. A magyar-osztrák barátság a legtermészetesebb. A római egyezmény osztrák-magyar vonatkozásai is olyanok lesznek, amelyek Magyarországot teljesen ki fogják elégíteni. A magyar termelés szempontjából

az ipart igen fontos tényezőnek tartom.

Ha a mezőgazdaság és ipar érdeke ütközik, az a kötelességem, hogy a mezőgazdaság oldalára álljak.

A római egyezményt, mint első lépést fogom fel Közép- és Kelet-Európa szanálására.

A trianoni határt vezérkari tisztek csinálták

— Nagy érdekeink fűződnek Ausztriához és éppen ilyen érdekek Németországhoz is. Világnézeti szempontból lehetnek különbségek, a belpolitikai helyzet megítélésével azonban nem törődhetik az, aki nyugodtan nézi ezt a kérdést. Más a helyzet, ha Magyarországon hasonló politikai irány akarna gyökeret verni, különösen olyan tendencia, amilyent tapasztalunk. A kormányunk ezzel szemben kötelessége állást foglalni, függetlenül at-

tól, hogy ez másoknak tetszik-e vagy sem. Ma beszámolhatok arról, hogy úgy a bolgár, mint a török út hasznos volt. A magyar politika szempontjából helyes Lengyelország felé szálakat szöni. Meg is fogjuk tenni. Hálával gondolok az angol képviselőkre, akik a revízió ügyét napirenden tartják. A francia képviselők körében is mozgolódás látszik ilyen irányban. A kisantant-oldalról azt halljuk, hogy a gazdasági közeledés irányában keressük a megoldást. Erre az a válaszom, hogy ez a nemzet nem sülyed le addig, hogy kizárólag gazdasági szempontból nézze ezt a kérdést.

Tőlünk elvenni mindent, a magyar nemzetet gazdasági szempontból harmadrendű állammá degradálni akarni s azután az összeköttetést keresni nem lehet.

Itt, a nagy nyilvánosság előtt merem megmondani, hogy

a trianoni határt nem politikusok és történészek, hanem vezérkari tisztek csinálták.

Stratégiai és taktikai szempontok voltak a mértékadók s talán gazdasági szempontok, hogy elvegyenek tőlünk minden nyersanyagot. Úgy vagyunk beállítva ugyanis, hogy nem vagyunk hajlandók tárgyalni.

Igenis hajlandó vagyok tárgyalni, de nem guzsbakötött kézzel s nem rabszolga módjára, hanem mint független nemzet.

Kerékpárosok!

Michelin köpeny P 720
tömlő „2”
Steyr, Waffner, Puch, Csepel,
Styria kerékpárok részlete is
Keszlernél, Széchenyi u. 1.

A miniszterelnök a királykérdésről

— Most egy deklarációt kívánok tenni. Szabadkirályválasztó elvi álláspontom teljes fentartása mellett nem zárkozom el másik álláspont mérlegelésétől, mert az ország érdeke megkívánja. Magát a kérdést semmiféle vonatkozásban — ezt konkrét adatok alapján — mondhatom — aktuálisnak nem tartom. Sohasem állott útjában olyan megoldásnak, amely a nemzet életét mozdítja elő.

Gömbös a bepolitikai kérdésekről

A költségvetés még mindig nincs azon a színvonalon, amit az ország elbírt. Az állami igazgatás túldimenzionáltsága, a trianoni nyugdíjérvek és hasonló dolgok nehézzé teszik a költségvetés összeállítását.

Csak a racionalizálás útján lehet olyan költségvetést teremteni, amely megfelel az ország viszonyainak.

Éppen ezért felhatalmazást kérek majd a háztól ezeknek a kérdéseknek elintézésére. Azonban a kérdésnek szociális oldala is van. Minden körülmények között az ezeréves magyar alkotmány szellemében keresi a megoldást. Örül annak, hogy ellenzéki részről hangzott el az az elgondolás, hogy a kormányzói jogkört terjesszék ki.

Az abszolút titkos választójog elve alapján áll és a választójog kérdését nem rendelésileg, hanem törvényhozási úton kívánja rendezni.

Az igazi magyar közvélemény akkor fog majd érvényesülni. Ettől az igazi közvéleménytől nem féltek.

Elégé érettnek tartom a magyar fajtat arra, hogy tudjon jogával élni.

— Rendkívül nagy nódolattal viselkedtem, mint hívó protestáns ember is, a katolikus egyház iránt. Nemzeti egységet sem lehet hirdetni katolikusok nélkül. Elismeri, hogy sok kifogásolni való van, de gazdasági és pénzügyi téren szélsőséges követeléseket felállítani veszélyes.

A tökének csak egy hivatása lehet, a nemzet szolgálataiba állani.

A kormány azt kívánja, hogy a gazdasági életben is fejlődjen az érdekképviseleti rendszer, hogy a gazdasági életünk töltessék ki olyan tartalommal, hogy

a tölte alkalmazzák a termelés ügyéhez, ne tekintse magát öncélúnak, több megértést kívánunk a munkára és a munkásokkal kapcsolatban és tevékenyebb beavatkozást a gazdasági életbe.

Nem folytatok germanofil politikát, csak német-barát politikát. Ausztriával szoros kapcsolatot követeltek, a kapcsolat megvan. A nagy földbirtokokról az a véleménye, hogy beilleszthetők a nemzet testébe, ha nem terpeszkednek túlságosan. A mezőgazdasági szempontból feldarabolt ország azonban nem bírja el a mai gazdasági versenyt. Beszéde végén hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy a nyugalom politikáját követi, nemzeti egységre törekszik, az öncélú magyar állam megvalósítását óhajtja, amelyben minden magyar boldog legyen.

— A Volt Iskolatársak Szövetsége a Dóczy-intézet iránt való ragaszkodása jelképül egy gyönyörű fehér selyem zászlót ajánlkozott az iskolának. A zászlót Varga Ilona iparművész nő készítette nagy körültekintéssel, szakavatottsággal és művészi ízléssel. A zászlóavatás május 27-ikén lesz és Baltazár Dezső püspök áldja meg a lobogót. Ezen az ünnepélyen tesznek fogadalmat a Dóczy-intézet új cserkészéi is.

Prof. Julian Silberbusch nagysikerű előadása Palesztináról és a zsidókérdésről

Rendkívüli érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután a Déri-múzeumban Prof. Silberbusch előadása Palesztináról.

A Nemzeti Hírszékegy elhangzása után dr. Brunner Lajos, a cionista csoport elnöke üdvözölte Silberbusch professzort és rámutatott arra, hogy a zsidóság számára milyen óriási erkölcsi értéket jelent Palesztina építése, mert ezzel bebizonyította a világnak, hogy teljes mértékben meg van benne minden alkotóképesség és hogy kultúrája, valamint ősi nyelvének halottaiból való feltámasztása révén friss szellemi életet teremtett a Biblia földjén.

Majd Prof. Julian Silberbusch emelkedett szólásra és általános érdeklődés közepette a zsidóság sorskérdéseiről kezdett beszélni. Objektív, statisztikai számokkal alátámasztott fejtegetései lenyűgöző hatással voltak a közönségre. Felvontatta a 16 millió főnyi zsidóságnak azokat a kérdéseit, amelyek közösek minden országban élő zsidósággal. A zsidók gazdasági helyzete — úgy mond — nem függ össze a más népek gazdasági életének hullámzásával, mert a zsidóság egészségtelenül rétegzett gazdasági elem mindenütt, akár Kelet-, akár Nyugateurópa országait nézzük. A zsidóság törzse: keleten 66%, nyugaton 75%, szinte csak két foglalkozási kategóriába helyezkedett el, míg a maradék 20—30% képezi az u. n. levegő-egzisztenciákat. De ez a helyzet sem állandó, mert a zsidóság óriási tömegeiben ijeszto módon terjed az elszegényedési folyamat. — Ezt a folyamatot aggasztó mértékben súlyosítja a keleti zsidóság számának állandó növekedése, amely évente 130.000 lélekkel gyarapítja a gazdaságilag mindinkább lehetlenné válók tömegét.

Majd az antiszemizmusról beszélt, amely igazságtalanul olyan hibái miatt üldözi a zsidókat, amelyek nem a zsidóság akaratából, hanem az elnyomó népek kényszere folytán váltak „gyűlöletes” zsidótulajdonsággá. A zsidók igyekeztek mindenütt a legtöbbet és a legjobbat adni saját magukból önnön közösségük önfeláldozó megtagadásával. Mindez nem használ, mindig újabb és újabb vádakot kovácsolnak a zsidóság ellen.

Ezeknek a sorskérdéseknek a megoldása felé csak egyetlen út vezet: Palesztina felépítése. Ott új életet és emberhez méltó környezetet teremt a zsidóság. Szilárd talajt ad a bolygó Ahasvér lába alá, amelyen évezredes vándorlásai után megpihenhet és teremtő tagja lesz népi mivoltában a nagy emberi és testvéri közösségnek. A nép és föld mágiikus öserejű kapcsolatából fog megszületni az az új etikai érték, amellyel a zsidóság az egész emberiség erkölcsi javait fogja gyarapítani.

A nagyhatású, mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatott előadás után szünni nem akaró tapssal ju-

talmazta a közönség az előadót, majd ezután Marton Ede, a Keren Kayemeth magyarországi főtitkára beszélt az első palesztinai úttörők küzdelmeiről és kérte a közönség segítségét a nagy munkához.

Az előadást dr. Brunner Lajos zárta be és megköszönte Prof. Silberbusch nagyszerű előadását.

Mint értesülünk, a nagy érde-

Vasárnap avatta föl új otthonát az Orvosszövetség

A Debreceni Orvosszövetség ünnepélyes keretek között vasárnap avatta fel új otthonát, amelyet nagyon elegánsan és célszerűen a Piac ucca 26. számú városi bérház Dobozy-átjáróbeli elsőemeleti részén rendeztek be. Az új otthon nemcsak klubja lesz a debreceni orvosoknak, hanem hivatalos helyisége is, ahol ezután a felolvasásokat is tartják s amelyet arra is kiszemeltek hogy a beígért orvosi kamara létesítése esetén az a kamara hivatala is legyen. A nemes egyszerűséggel és finom ízléssel berendezett helyiséget vasárnap avatták föl ünnepélyes keretek között. A déli órákban az orvosszövetség vezetője az új otthont bemutatta a sajtó képviselőinek, akiket dr. Hüttl Tivadar professzor, elnök üdvözölt és kalauzolt a helyiségekben s akiket meleg szavakkal üdvözölt.

A debreceni orvostársadalom nevében őszinte szeretettel köszöntöm itt az urakat — mondta. Amidőn a mai napon ezeket a helyiségeket megnyitjuk, régi vágya megy teljesedésbe a debreceni orvostársadalomnak. A debreceni orvosokat képviselő Orvosszövetség, amidőn átadja rendeltetéseinek ezeket a helyiségeket, fel akarja hívni a figyelmet arra, hogy ennek célja egyrészt, hogy a Szövetség tagjai között az érintkezést minél szorosabbá, barátságosabbá tegye, másrészt szakfolyóiratok rendelkezésre bocsátásával tagjainak továbbképzésre is alkalmat nyújt és végül otthon bocsájt rendelkezésre, ahol ügyes-bajos dolgukat megvitathatják.

Szükségét éreztük, hogy erre az ünnepélyes bemutatásra meghívjuk a debreceni újságíró-társadalmat is, hogy hálás köszönetünket fejezzük ki az Újságíró Klubnak azért a megértő támogatásért, amelyben az előkészületek során részesítettek bennünket és hogy az Orvosszövetséget továbbra is vegyék támogatásukba az orvosi kar érdekeinek kivívására szolgáló munkásságában. Biztosíthatjuk, hogy a jó szomszédi viszony ápolása tekintetében mindent megteszünk, annak reményében, hogy ez a jó szomszédi viszony állandó lesz.

A tapssal fogadott beszédre vi-
Kolosváry Borcsa Mihály főszerkesztő, az Újságíró Egyesület elnöke válaszolt. Kiemelte, hogy az újságíró-társadalom, amely sok jót tapasztalt az orvostársadalomtól s amely ezt az előkelő társadalmat igen nagyra értékeli és becsüli, mindenkori az orvostársadalom mellett lesz a nagy eszmék, nagy célkitűzések szolgálatában. Az újságíró rokonszakma az orvosi foglalkozással. Az újságíró és orvos is a társadalom betegségét keresi és akarja meggyógyítani. Köszönetet mondott a szíves szavakért.

Este klubavató bankett volt, ame-

A csinos nő titka

a kifogástalan melltartó. Az új párisi modellek már megérkeztek a GOLDSTEIN KAROLIN céghez. Miklós ucca 5. — Fióküzlet: Budapest, Kossuth Lajos ucca 10.

lődesre való tekintettel Prof. Silberbusch 9-én este fél 9 órai kezdettel az izr. hitközség tanácsstermében újabb előadást tart „A zsidó nép és Palesztina” címmel.

lyen igen sokan jelentek meg s meleg ünneplésben részesítették dr. Hüttl Tivadar elnököt, akinek érdeme az orvos-otthon megteremtése.

Félévi államtogház egy párbajért

Budapest, május 7. Két évvel ezelőtt országos érdeklődés környezte Dajkovich Sándor dr. ügyvédnek és Farkas Elemér képviselő dúsgazdag leányának szerelme. A fiatal ember az apa ellenzése miatt megszőktette a lányt, akit viszont a képviselő elmeszanatóriumba záratott. A szerelm vége az lett, hogy egy szolnoki ügyvéddel ismerkedett meg a leány a szanatóriumban s apai áldással hozzá is ment feleségül.

Dajkovich dr. párbajt is vívott szerelmese apjával, akivel együtt állott ma párbajvétséggel vádolva a bíróság előtt. A törvényszék az apát nem büntette meg azon a címen, hogy családját védte, Dajkovich azonban félévi államfogházát kapott.

Nagy ünnepélyességgel mutatták be a hortobágyi körképet

Budapest, május 7. Hétfőn délután 12 órakor volt az Aréna út 84. szám alatt épített pavilonban a Hortobágyi körkép Kovács János festőművész alkotásának ünnepélyes bemutatása. Ott volt Karafiáth Jenő, Tomcsányi V. Pál, Némethy Károly vbtt., Debrecen város küldöttsége és még számosan. Résztvett a bemutatón József Ferenc királyi herceg is, akit Ilovzsky János, a Baross Szövetség elnöke és Csűrös Ferenc, Debrecen város kulturálisnoka fogadta, aki a királyi herceget üdvözölte, hangoztatva, hogy Hortobágy csak az idegeneknek egzotikum, a magyaroknak keserves emlék, mert ezen a területen a tatárjárás 23 virágzó magyar falut tett tönkre.

József Ferenc kir. herceg válaszában ugyancsak a Hortobágyt, a magyar élet szimbolumának a jelentőségéről szökött. A királyi herceg ezután megtekintette a hortobágyi élet minden jelenetét megelevenítő grandiózus körképet s utána melegen gratulált a körkép alkotójának, Kovács János festőművésznek és Liener Bélának a körkép létrehozásában a művész segítő-társának. Az ünnepélyes megnyitáson a kultuszminisztérium képviselőjében ifj. báró Wlassich Gyula államtitkár jelent meg. Ezenkívül ott volt báró Szurmay Sándor n. v. miniszter és Gömörei-Lázár László miniszteri tanácsos.

— Cserkész-szülői értekezlet. A 172. sz. Erő cserkészcsapat parancsnoksága f. évi május hó 8-án, kedden délután 4 órakor a csapat otthonában (ref. gimn. I. em. 9.) a cserkészszakmák részére értekezletet tart, melyen az ünnepélyvel kapcsolatos buffé részleteit beszélük meg. A parancsnokság minden cserkészszakmát szeretettel hív és okvetlenül elvár az értekezletre.

VIGSZINHÁZ MOZGÓ

MA UTOLJARA 4 repülőtiszt izgalmas drámája

Az utolsó négy

Előadások kezdete 5, 7, 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárak.

Horogkeresztes propagandára használták fel a Gerle 13 sportrepülőgépet

Visszavonták a visszaélést elkövető két repülő szolgálati engedélyét — Hogyan került az állam által támogatott műegyetemi sportrepülő gépe államellenes politikai propaganda szolgálatába?

Budapest, május 7. A Nemzeti egység pártja vasárnap délelőtt Siófokon tartott gyűlést. Délután a képviselők átvonultak Enyingre, ahol a község háza udvarán tartottak nagygyűlést, hogy kifejezésre juttassák, mennyire nem értenek egyet gróf Festetics Sándor enyingi képviselő programjával.

Berki Gyula beszédét kínos incidens zavarta meg. Berki Gyula éppen az egyik közbeszólónak akart válaszolni, amikor a község felett nagy motorbúgással repülőgép jelent meg. A gép egyre lejjebb szállt, a község háza felett keringett, egész alacsonyan, úgy hogy könnyen ki lehetett betűzni felírását.

A gépen „Gerle” jelzés volt.

Mindenki a magasba nézett és várta, hogy a gép végre tovább repül, de a repülőgép vezetője percekig a község háza fölött szálldosott és közben ezerszámra hullottak alá a nyilaskeresztes jelvények.

Majdnem félóra hosszat berregett a repülőgép a község felett, hogy a gyűlést nem lehetett folytatni. Amikor a gép tovább repült, Berki Gyula is folytatta beszédét.

A kormány programjával, gazdasági célkitűzésével foglalkozott, majd a magyarországi horogkeresztes mozgalom bírálataira tért át.

— Mi nem mehetünk az után a mozgalom után, mert kis nemzet nem kockáztathat meg bizonytalan kísérleteket. Meg vagyok győződve róla, hogy a magyar nép értelmességén megtörik a nyilaskeresztes demagógia.

A gyűlés lelkesedéssel fogadta a beszédet.

A Légügyi Hivatal szigorú vizsgálatot rendel el

A köztulajdonban álló repülőgép különös felhasználása ügyében a Légügyi Hivatalhoz fordultunk, ahol a következőket mondták: „A Műegyetemi Sportrepülők

Egyesülete nem tartozik a légügyi hivatal hatáskörébe. A Műegyetemi Sportrepülők Egyesületének két sportrepülő tagja megtevesztette saját vezetőségét és azt mondta, hogy be akarják mutatni a gépet valakinek, aki érdeklődik a gép iránt. A repülőtér felügyelőjének azt jelentették, hogy a géppel szokásos vasárnap délutáni gyakorlatokat akarják elvégezni. Ezen a címen kapták meg a startengedélyt.

Igy félrevezetve előjáróikat, tényleg lerepültek Enyingre a „Gerle 13” nevű géppel, amelyik néhány nappal ezelőtt érkezett vissza Genfből és Enyingen, a főszolgabíró jelentése szerint nyilaskeresztes röpcédulákat dobáltak le. Ezért a repülőteret a Légügyi Hivatal a legszigorúbb vizsgálatot rendelte el és az esetről már reggel jelentést tett Gömbös Gyula miniszterelnöknek.”

Értesüléseink szerint

a két műegyetemi sportrepülőtől a szakszolgálati engedélyt visszavonták és mindkét repülőt eltiltották a további repüléstől.

Berki Gyula a visszaéléseiről

Berki Gyula ma nyilatkozott az incidensről a következőket mondva: — Elhatároztuk, hogy ebben a kérdésben interveniálunk, mert megengedhetetlennek tartjuk, hogy az állam által támogatott műegyetemi sportrepülő egyesület egyik gépét pártpolitikai célokra használják fel, különösen olyan pártpolitikai célokra, amelynek célkitűzései ellenkeznek az ország egyetemes érdekeivel. Kifogásoljuk azt is, hogy a repülőgép igen alacsonyan repült s ezért kihágási eljárás megindítását is kívánjuk.

Boxeres támadás a Hunyadi uccán

Elmenekült az ismeretlen támadó, aki leütött egy embert

Erős Márton ügynök vasárnap este a Hunyadi uccán haladt, amikor az egyik kapualjából egy cigánykülsőjű fiatalember ugrott eléje. Az ügynök meglepetten állt meg, de a támadó abban a pillanatban egy boxerrel az arcába sújtott. Erős Márton vértől borítva rogyott össze és segítségért kezdett kiabálni, az ismeretlen támadó azonban

elmenekült, úgy hogy mire a járőrök odaértek, már eltűnt az egyik mellékutcában. A mentőautó vitte be a klinikára Erős Márton, aki elmondta, hogy mégcsak nem is sejtí, ki lehet az ismeretlen uccai támadó.

A rendőrség nyomozást indított a boxeres merénylet kézrekerítésére.

Május 12-én lesz az orvosper tárgyalása

Földesi Piroska halála ügyében igazságot tesz a törvényszék

Földesi Piroska halála ügyében most már véget ért a hatóságok vizsgálata. A vizsgálóbíró teljesen befejezte a kihallgatásokat és az

ügyészség is elkészítette a vádiratot. A legsúlyosabb vádat Marossy Imre dr. katonar orvos ellen emelték, aki ellen halált okozó súlyos testi sértés címen adott ki vádiratot a honvédség, de ugyanezzel vádolja az ügyészség dr. Moskovitz Zsigmondot is, aki a vád szerint Marossyval együtt hajtotta végre a szerencsétlen kimenetelű operációt, amennyiben ő altatta Földesi Piroskát. Bűnpártolás címen dr. Tukacs Jánost és dr. Gács Jenőt is felelősségre vonja a bíróság.

A törvényszék a szenzációs bűnper tárgyalásának időpontját május 12-ikére tűzte ki. A tárgyalás iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik és a bíróság rendelkezése folytán majd csak belépőjegyekkel lehet bejutni a tárgyalóterembe.

— A kollégiumi tanítóképző intézet május hó 13-án délután fél 5 óral kezdettel a Kollégium udvarán tornaünnepélyt rendez. Műsor: Gyakorlóiskola társas és zenés gyakorlatai, küzdő játéka, versenyfutás, talajtornája. Tanítóképző-intézeti ifjúság szertornája, társas gyakorlati, gúli, atlétikai versenyei, küzdő játéka és stafétafutás. Egyéni és páros talajtorna. A tornaünnepély alatt az intézet zenekara muzsikál.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztifajás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „Ferenc József” keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vízről, mert ez a kritikus életkorban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy szerfelett kedvező hatása csökkenne.

Már a csökmői öngyilkosokat is megvizsgálja a törvényszék

Szenes Mihály, 29 éves csökmői lakos vasárnap délután, Csökmön beleugrott a kútba és meghalt. Tettének oka ismeretlen. Az ügyészséghez küldött csendőri jelentés szerint a halott testén semmi külsérelmi nyom nincs, de tekintettel a Csökmön és vidékén, az utóbbi időben előforduló gyanus halálesetekre a vizsgálóbíró helyszíni vizsgálatot rendelt el. Preinesberger vizsgálóbíró és a hatósági tisztviselő orvosi hullatemetés Szenes Mihály halálának körülményeit tisztázandó.

Munka közben csípték el a rendőrök a tolvajokat

Kedélyes betörőfogás történt vasárnap éjszaka a pályaudvari faterében. Két napszámos, Dienes Vilmos és Hadházi András napszámosok a sötétség leple alatt belépődztak a faterébe, ahonnan az uccára dobálták a hasábokat. Éppen akkor haladt arra két rendőr, akik meglepetten szemléltek a potyogó fadarabokat. Hamarosan rájöttek arra, hogy mi történik és lesbeálltak a kerítés mellett. Negyedőrai dobálás után a tolvajok befejezték a munkát és hozzáfogtak ok is át-mászni a kerítésen, hogy az uccára kerüljenek. Abban a pillanatban a két rendőr odaugrott és lábaiknál fogva megragadták a napszámosokat. Így esett foglyul a két tolvaj, akiket a rendőrök bekísértek a káptányságra.

Horváth András felmentették a vádhamisítási perben

Magánokirathamisítással vádolva állott a törvényszék Jeney-tanácsa előtt Horváth András debreceni gazdálkodó hétfőn. A gazdálkodó évek óta haragos viszonyban van apósával, Jóna Gábor, debreceni lakossal, aki ezelőtt számos válót aláírt vejének, hogy ez, a Mezőgazdák Bankjánál fennálló tartozását ezekkel törleszthesse. Egyikben kisebb névértékű váltót írt alá az após a kelle-ténél s ezt sérlett, vallomás szerint azzal adta vissza neki, hogy tegye el és alkalomadtán felhasználhatja. Jóna Gábor tagadta, hogy ilyen kijelentést tett volna. A törvényszék nem látott bűncselekményi szándékot fennforogni a vádlott ténykedésében s őt a vád alól felmentette. Az ügyész fellebbezést jelentett be, a Mezőgazdák Bankjának képviselője pedig kijelentette, hogy az ügyészi fellebbezés esetleges visszavonásakor átveszi a vád képviselőt.

MEGNYILT Épitőanyag kiállítás

BUDAPEST, V, ÁRPAD U. 12. Belépés vásárgazolvánnyal díjtalan.

MIA

Sztárok óriási műsora! Rendező: Fejős Pál...

WILLY FORST — LIANE HAID
ANNABELLA -- GUSTAV FRÖHLICH

egy műsorban:

I.
Árkádia hercege
vidám, mókás történet 10 felvonásban.

II.
Mégis szép az élet
zenés, édes-bús filmregény

az URÁNIÁBAN

A filmek kezdődnek: 5, egynegyed 7—háromnegyed 8 és 9 órakor.
AZ ÖT ÓRAI ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL.



A Bocskayt kivégezte Budapesten — Hertzka bíró és nem a Ferencváros

A vidékellenes Nemzeti Sport maga is elismeri, hogy nem érdemelten győzött a Ferencváros — Hertzka futballbírói működése igazolta, hogy miért nem hívnak magyar futballbírókat a világbajnokságra

A Bíró Testület felfüggesztette Hertzka bíráskodási jogát

A Bocskay tehát elvesztette mérkőzését a Ferencváros ellen. Nem esnék nehezen ez az elvesztett két pont a debreceni közönségnek, hiszen mindenki számolt nálunk vereséggel, amelynek súlyát előre nyitotta az, hogy a győzelemmel az Ujpestnek szerezte volna meg a Bocskay a bajnokságot; már pedig az Ujpest ellen ocsmány debreceni játéka óta nagy és általános az ellenszenv Debrecenben. Annak, hogy most mégis fáj ez a vereség, az oka a debreceni közönség ragaszkodása a tiszta játékhoz. Mert a budapesti játék pedig nem volt tiszta. Szégyene volt a magyar sportnak, alkalmas arra, hogy örökre elvegye az emberek kedvét a futballtól, amelyben a magyar bírák hatalmi kérdéssé teszik a bajnokság elnyerését.

Hertzka bíró, akinek tulzott Ferencváros szimpátiája miatt már az Ujpest-Ferencváros mérkőzés idején kellemetlensége volt,

úgy vezette ezt a mérkőzést, hogy bármilyen ellenfélnek sem lehetett győzni a Ferencváros ellen. A magyar futballbírói kar számára igazi szégyenségi bizonyítvány volt ez a mérkőzés s érthetővé tette, hogy a világbajnokságokra miért nem jelölt egyetlen bíró sem a FIFA ebből a magyar futballbírói karból, amelynek minden tehetetlenségét és rosszkaratát megismerésére Hertzka bíró. Iskolapéldája volt ez a mérkőzés annak, hogy miként nem szabad mérkőzést vezetni, iskolapéldája volt a Bocskay ellen ráírt labda miatt tizenegyesével és tiszta szándékos kezeléssel ellenére meg nem adott, két tizenegyesével — mert azok a Bocskay győzelmét segítették volna elő — a pártos, rosszindulatú mecsvezetésnek. Undor fog el bennünket, ha márcsak olvassuk is a mérkőzésről szóló tudósításokat s csak az igazságot, hogy

közelít már a Középeurópai Kupa mérkőzés sorozata, amelyben majd nem kell Hertzkákat látnunk a velük megküzdőnk a „bajnokcsapatban” felül.

Szűgyenletes az a bajnokság, amelyet csak ilyen mérkőzésvezetés tud megszerezni s bármennyire is szimpatikus elötnünk a Ferencváros csapata, az ilyen esz-közöklék kivívott győzelem becstelést nem tud szerezni számára tárgyilagos szemlélő előtt.

A Bocskay vezet, de Hertzka győzen ítélt és megszerzi Ferencvárosnak a bajnokságot

A mérkőzés alkalmas volt arra, hogy a Bocskay nemcsak a csatársorában, hanem halvesorában és védelmében meglévő értékeket is ragyogtassa. Nagy meglepetés, hogy megfelelt a centerháli posztján, csak fejjátéka hiányzik. Egyébként a csapat minden embere kitünően játszott, mindegyiket dicséret illeti.

A Bocskay szerzi az első gólt Markos — Teleki — Vincze — Eöry bravuroz összjátékából az első féldő 7 percében. Azután egyszerűen küzd a csapat, sok veszélyes helyzetet teremt, a védelem pedig bravurosan tartja az eredményt. A második féldő 17 percében a bíró megújja a Ferencváros természetlenségét és amikor Lázár Szaniszló kezére lő egy labdát, tizenegyes ad a Bocskay ellen. Maga a Nemzeti Sport, amelynek a Ferencváros iránt való bálványozó szeretete közismert s amely sohasem kezelte

meleg rokonszenvvel a vidék sportját (sőt!) így írja meg a mérkőzésnek ezt a momentumát:

„Lázár kitor és maga előtt vezeti a pattogó labdát, amikor az őt szerelni akaró Szaniszló kezére pattan a labda. Nagyon erősen ráírt labdának látszik a dolog, a bíró azonban a nyomban és határozottan a 11-es pontra mutat!”

Örült az alkalomnak! Toldi aztán belötte a büntetőt.

Nézzük ezt a „pártatlan, kitérő Langer-szerű” bírókat a 24 percen. Ugyan-csak a Nemzeti Sport tudósítása alapján: „a 24. percen a Bocskay közepén vezet támadást.

Vincze labdáját Móré fejélni akarja és közben kinyújtott kezével érinti a labdát, jóval a 16-oson belül. A bíró nem ítélt 11-es, a Bocskay-játékosok odaszaladnak a bíróhoz és reklamálják a 11-es megítélését. A bíró hajthatatlan, továbbbotint” Aztán: „Telekit a 30. percen nagy helyzetben felléki egyesült erővel a két ferencvárosi hátvéd. Erősen 11-es gyanus helyzet, de a bíró sípja néma marad.”

Tessék elképzelni, mi történt még ezen kívül.

Kemény lövi aztán be a győztes gólt. A 42. percen a bíró kiállítja Vinczét, mert protestált Eörynek a 16-oson belül történt elbuktatása miatt.

Az öltözőben Vincze sírva mondja: — Borzasztó így elbánni egy csapattal! Nem is szóltam a bírónak, hanem dühömben káromkodtam.

Jánosy Béla, Herzog Edvin vigasztalják a csapatot, amely ennek a piszkos mérkőzésnek erkölcsi győztese.

A BT elnöke és a két határbíró bevallotta, hogy látta Moóré hendszet, de aztán közösen letagadták

A Nemzeti Sport munkatársa beszél a bíróval s ezeket írja:

„Bemegyünk a bíró öltözőjébe, hogy megkérdezzük a kétésetekre vonatkozóan. Így válaszolt:

— A megadott 11-es jogos volt, mert szándékosan véteti hendszet a Bocskay-játékos. Vinczét azért állítottam ki, mert súlyos bírósértést követett el. Telekit nem buktatták szándékosan.

— Mórénál 11-es reklamált a közönség. Mi a véleményem erről? — kérdejük.

— Bevallom, én a fejektől nem láttam a hendszet. De állítólag volt valami, mert Schissler alelnök úr és a két határbíró is mondják, hogy hendsz történt.

— Ez érdekes. De a jelenlevő Schissler közbevág:

— Egy szót sem szóltam, én nem látam semmit.

A határbírákhoz fordulunk:

— Láttak önök hendszet és intettek? Vállvonogatással felel az egyik határbíró:

— Én csak az ofszájdokra figyeltem. A másik helyeslően bólogat hozzá.”

Itt ír a bíróról a zűd ujság?

El lehet képzelni, hogy bíráskodott Hertzka, ha működéséről a Nemzeti

Sport ezeket írja:

„A bíróról meg kell állapítani, hogy a 11-es kifogástalanul vezette a mérkőzést, de akkor — a közönség heves tüntetése nyomán

elvesztette hidegvérét

és több ízben zavarba jött. Erre bár nincs mentség, csupán emberileg lehet megmagyarázni azzal, hogy a 11-es után a közönség 80 százaléka, tehát óriási tömeg tüntetett ellene hevesen. A Móré-fél hendsz dolgában az a helyzet, hogy a kezelés kétségtelen volt. A bíró és határbírái azonban nem látták. A város felüli kaputól messze fekvő sajtópályában is megoszlottak a vélemények: sokan kétségtelen szándékosságot láttak, mások szerint pedig Móré mellől véletlenül pattant a felső karjára a labda. Ezen a mindenesetre igen kétes helyzetén kívül a Bocskay-kapu előtt is volt egy hendsz, amely határozottan szándékosnak ítélt, azonban Hertzka ezeknél sem ítélt semmit.

Határozatlanságára,

amelyet a nagy tüntetés okozhatott, legjobban jellemző, hogy sok protestálás és sportszerűtlenség, valamint szándékos rugdalózások dacára, csak akkor folytatódtak a káilitás fegyveréhez, amikor Vincze öt expressis verbis megsértette.”

Éjszaka jelenti tudósítónk, hogy a Bíró Testület a befutott jelentések alapján felfüggesztette Hertzka bíráskodási jogát. Miután mindig egyoldalúan, a Bocskay kárára tévedett, a B. T. talán ez egyszer megembereli magát s Hertzkat örökre eltiltja a bíráskodástól.

Az ilyen esetek miatt hagyják oda a magyar futballsportot a tömeges Ausztriában azért virul a labdarugás, mert hasonló bíráskodás ott nem fordul elő. A magyar sportot hertzkákat teszik tönkére.

ELÉGETT A KISPESTI TRIBÜN AZ ATTILA-MÉRKŐZÉS 57. PERCÉBEN

A Kispest—Attila mérkőzés 2:0 (1:0) arányban végződött, illetve végződött volna, hogyha a második féldő 12. percében lángot nem vetett volna a kispesti pálya tribünje. A bíró azonnal lefújta a mérkőzést, a közönség előzömlötte a pályát és onnan „gyönyörködött” a hatalmas lángokkal lobogó tribün égésében. Mindössze 15 perc telt bele, a tribün hatalmas robajjal összeomlott. A tribün már másodszer ég le. Miután a mérkőzést befejezni nem lehetett, azt újra kell játszani.

ÚJABB VÁLOGATÁSI ÖRÜLT-SÉG AZ ANGOLOK ELLEN

Aldozócsüörtörtökön Budapesten játszik az angol válogatott és a válogató bizottság ezt az alkalmat újabb rögeszme kitombolására választotta ki. Az a csapat, amelyet a válogató bizottság összeállított, a következő: Háda — Vágó, Satori, — Palotás, Szűcs, Szalay — Rökk, Avar, Sárosi, Toldi, Kemény. Alig van olyan pont ezen a csapaton, amelyet jogosan meg ne lehetne támadni és a válogató bizottság rögeszméjének valószínűleg egy kétszámjegyű vereség lesz az eredménye. Nehéz választani, de — az ördögbe! — Nadas még talán jobb volt, mint a válogató bizottság.

Nadas ödön különben ma telefonon arról értesítette a Bocskay elnökséget, hogy Vinczében változatlanul bízik s hogy a világbajnokságra okvetlenül elviszi. (De előbb csúfosan kikapunk az angoloktól!)

Az első liga eredményei: Budai „11” — Nemzeti 3:3 (0:0), Hungária—III. ker. 6:2 (4:1), Phöbus—Szeged 2:0 (1:0).

Keleti eredmények. I. osztály: DVSE—DKASE 2:1 (1:0), DVSC—DEAC 7:1 (2:0), PMAV—DTSE 2:1 (1:1), NyAFE—MTK 5:2 (1:3). — II. osztály: Postás—DVSE 4:1 (2:0),

Ideálisan olcsók
AUSPITZ
festékáruházai
CSAPÓ U. 16. — PIAC U. 83.

DMTE—Dohánygyár 6:2 (4:0), DVSC II.—Textil II. 2:1 (1:0).

AZ I. LIGA ÁLLASA

| | | | | | | |
|-----------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. Ujpest | 20 | 15 | 4 | 1 | 66:24 | 34 |
| 2. Ferencváros | 19 | 16 | 1 | 2 | 67:23 | 33 |
| 3. Bocskay | 20 | 11 | 3 | 6 | 46:27 | 25 |
| 4. Hungária | 20 | 10 | 2 | 8 | 50:35 | 22 |
| 5. Phöbus | 19 | 6 | 6 | 7 | 36:34 | 18 |
| 6. Kispest | 19 | 7 | 4 | 8 | 38:41 | 18 |
| 7. Budai „11” | 20 | 6 | 6 | 8 | 35:49 | 18 |
| 8. Szeged | 20 | 7 | 2 | 11 | 35:42 | 16 |
| 9. III. ker. FC | 20 | 6 | 4 | 10 | 36:51 | 16 |
| 10. Somogy | 20 | 6 | 2 | 12 | 26:67 | 14 |
| 11. Nemzeti | 20 | 2 | 8 | 10 | 30:55 | 12 |
| 12. Attila | 19 | 4 | 2 | 13 | 30:47 | 10 |

A Kispest—Attila 2:0-nál félbeszakadt mérkőzést nem számítottuk be, miután a profiszabályok nem ismernek utánjátást, csak újrajátszást.

A DEBRECENI MUNKAS TESTEDZŐ EGYESÜLET BIRKOZÓ VERSENYE

A DMTE, mely a birkozó versenyek rendezése terén mindig élen halad, egy jelentős eseménnyel fogja városunk sportéletét felélénkíteni. Ugyanis a kerület megbízásából a DMTE rendezi meg május hó 13-án, vasárnap a kerület birkozó csapatbajnokságait, melyet a múlt évben a DTE nyert el. Ezen a versenyen a DMTE nem indulhatott, mert standard birkozó vagy katonai szolgálatot teljesítettek, vagy pedig sérültek voltak.

Most azonban a Munkás csapat teljes és nagyon ambicionálják a versenyt, melynek előkészítése nagyban folyik.

3 KELETI AZ ORSZÁGOS VIDÉKI AMATÖRVALOGATOTTBAN

A csütörtöki angol—magyar válogatott mérkőzés előtt rendezik meg a vidéki amatörválogatott és budapesti amatörválogatott mérkőzését. A vidéki válogatottban három keleti kerületi játékos kapott helyet: Báthory, Pálkás és Ferencz. Közben azonban tragikus fordulat történt, ugyanis Ferencz a vasárnapi mérkőzésen lábát törte, így nem vehet részt a küzdelemben. A sokszor lebecsült keleti kerület számára nagy kitüntetés a válogatott összeállítása.

A DVSC meghívásos nyílt céllövő versenyének eredményei. Csapatversenyben I. Debreceni Vasutas Sport Club; II. a Debreceni Világítási Sport Egylet; III. a Szegedi Vasutas Sport Club 5-ös csapata. Ugyanebben a versenyszámban az egyéni győztesek a következők: 1. Korcsolai Ede (DVSC) 60/505, 2. Kovács László (DVSC) 60/505, 3. Péterffy Jenő (DTE) 60/504, 4. Vitéz Udvarhelyi Béla (DPLE) 60/495, 5. Nagy Sándor (DTE) 60/484, 6. Csomangó Henrik (SzVSC) 60/483.

A II. versenyszámban 1. Tóth József (DVSC) 60/506, 2. vitéz Udvarhelyi Béla (DPLE) 60/504, 3. Szász Géza százados (HOTIS) 60/500, 4. Papp Zoltán (DVSC) 60/494, 5. Rugonfalvi Kiss András hadnagy (HOTIS) 60/484.

A lövésznyen két szép eredmény volt: Kovács László (DVSC) 10/95 térdelő testhelyzetben nyílt irányzékú puskával, a másik szintén nyílt irányzékú puskával, Nagy Sándor (DTE) 10/97 fekvő testhelyzetben.

A DEAC atlétikai szakosztálya kedden délután fél 7 órai kezdettel az egyetemi sporttelep irodájában rendkívül fontos ügyekben szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak minél nagyobb számban való megjelenését kéri a szakosztály vezetősége.

Piac közepén építkezésre alkalmas telek olcsón eladó

Arany János u. 9.

Építkezést olcsón ki lehetne hozni a szomszéd telekkel ikerháznak.

JÉGSZEKRÉNYEKET TÓTH GYULA vasútleben Városháza épület

Az egyetemi hallgatók dísztornabemutatója vasárnap délelőtt fél 11 órakor kezdődött. Az egész ünnepély impozáns volt, ami Balogh Sándorné tornatanárnő sikere elsősorban. A dísztornához a kísérő zenét a Zombor Zoltán tanárjelölt, pedagógiai gyakornok karmesterége alatt működő egyetemi zenekar szolgáltatta. A dísztorna után vívóverseny volt a debreceni egyetemi hallgatók és a Ludovika akadémia kardcsapatjai között. A verseny szép küzdelem után az iskolázottabb és összetételre nézve integráltabb ludovikások győelmével végződött.

Madarak és fák napja

Azoknak, akik csütörtökön, folyó hó 3-án a kora délelőtti órákban a Nagyerdőben jártak, meghatóan kedves látványban volt részük. Az egyik tisztáson az Izr. Polgári Leányiskola 250 növendéke ünnepelte a „madarak és fák nap”-ját. Az ünnepély a Híszkeggyel kezdődött, amelyet egy csengő hangú kisleány mondott el, míg a többiek körbenállva, imádkulcsolt kézzel hallgatták. Aztán egy kedves tavaszi dal után az ünnepély rendezője, Rosenberg Paula tanárnő közvetlen, meleghangú előadásában beszélt a nap jelentőségéről, megértette a gyermekekkel, miért kell testvéri szeretettel fordulnunk a madarak és az erdői fái, az állatok és növények, a természet gyermekei felé. A madarakról, mint az ember kedves, hasznos munkatársairól beszélt, akik nemcsak gyönyörűséget szereznek énkülfelé, hanem megtanítanak bennünket arra, hogyan kell szívesen, vidáman dolgozni azokért, akiket szeretünk. Az erdő életéből, amely millió és millió lény otthona, megtanulhatjuk, hogy az élet munka és küzdelem, amit széppé tesz a szeretet. Aztán ének- és hegedűszámokkal tarkítva, az erdő fái, a madarakat megéneklő verseket szavaltak a bájos, üde gyermekhangok. A leánykák egy csoportja ünnepélyes ígéretet tett, hogy minden állatnak, növénynek barátja, védelmezője lesz. A fogadalom letétele után a leánykák átvették az Országos Ifjúsági Madárvédő Liga tagsági igazolványát.

Holnap lesz a kerületi tűzoltó tanfolyam záróvizsgálója

A községek és városok tűzrendészetének fejlesztése érdekében az ország egyik városa sem tesz annyit, mint Debrecen városa, ahol dr. Vásáry István polgármester a kerületi tűzoltótanfolyamok tartására rendelkezésre bocsátja a hivatásos tűzoltóság felszereléseit, tisztikarát és legénységét, a hallgatók elhelyezésére pedig az iparostanonciskola üresen álló második emeletét. Így vált lehetővé az, hogy a tűzoltóparancsnokság ebben az évben sorrendben a tizedik kerületi tűzoltótanfolyamot tartja, 52 hallgatóval s összesen már 497 önkéntes tűzoltót képzett ki a tíz tanfolyamon. A tizedik tanfolyamra az egyes vármegyékbeli a következő számú hallgatók jöttek: Borsod 21., Gömör 2., Abaúj-torna 24., Hajdú 2., Jásznagykunszolgok 3.

A tanfolyam záróvizsgálója holnap, szerdán reggel 8 órakor lesz a tűzoltóaktanya udvarán. A vizsgáló nyilvános és arra a közönséget is szívesen látja a tanfolyam parancsnoksága.

A kerületi tűzoltótanfolyamok rendezése nemcsak tűzrendészeti szempontból bír igen nagy jelentőséggel, hanem idegenforgalmi szempontból is.

Feltűnően sok durva esetet produkált a Textil futballcsapata

Vasárnap zajlott le Püspökladányban a Püspökladányi Máv és a Debreceni Textilgyári Sport Egyesület csapatainak futballmérkőzése. A küzdelmet a kitűnő püspökladányi együttes nyerte meg, a győzelemnek azonban súlyos ára volt. A játék hevében a Textil

Antal nevű játékosa úgy megrugta a többszörös amatőr válogatott Ferencz lábát, hogy a fiatal futballista lábát törte.

A debreceni klinikára szállították, ahol az eltört lábát gipszbe tették. Gyógyulása valószínűleg hónapokat vesz igénybe.

Nem mehetünk el szó nélkül a baleset mellett, amely nem valószínű ugyan, hogy szándékosságból ered, de mindenestre a textilgyári játékosok terhére szól az a körülmény, hogy csapatukból az utóbbi időben több futballista követett el a sport céljaival egyenesen szembenálló durvaságokat. A Textilgyár egy Szabó nevű játékosa nemrég

egy futballbíróval oly erővel ütött arcra, hogy azt azonnal a klinikára kellett szállítani kezelés végett.

Ezt a Szabót a labdarúgó szövetség örökre eltiltotta a játéktól. Azután nemrég egy

Gál nevű játékosukat ítelték el feltűnően durva játék miatt, míg az elmúlt héten nagy botrány volt egy nyiregyházi mérkőzésen.

Az NyKISE csapatával mérkőzött a Textilgyár együttese és itt a debreceniek

egy Schwarz nevű futballistája olyan súlyos durvaságot követett el, hogy a bíró azonnal megállította a játékot és a közönség betódult a pályára.

A rendőrség is közbelépett és csak a karhatalom tudta megvédeni a futballistát szorongatott helyzetében a felháborodott tömegtől. Schwartzot a rendőrség leigazoltatta, később pedig a futballszövetség fegyelmi bizottsága felfüggesztette játékjogát.

Ezek után következett el a legutóbbi PMAV elleni mérkőzés, amelyen Antal rugásának az egyik legkiválóbb magyar amatőrfutballista lett az áldozata. Természetesen a futball szövetségben sem mentek el szó nélkül az eset mellett és hétfőn este már gyűlést tartottak a KLASZ vezetői. A Bíró Testület képviselőiben Szabó Kálmán társelnök szólt fel, valamint Kerekes Géza szövetségi társelnök is felszólt és mindketten élesen támadták a textilgyári együttes szokottánál is durvább futballstílusát. Kifejtették azt az álláspontjukat, hogy a szövetségnek mindent el kell követni az ellen, hogy a jövőben hasonló durvaságok és a futball propagandáját semmiesetre sem szolgáló hasonló esetek előfordulhassanak.

Megjelent a védettségről szóló rendelkezések kiegészítésére és módosítására vonatkozó rendelet

Budapest, május 7. A Budapesti Közlöny keddi száma közli a minisztérium rendeletét a védett birtokokkal kapcsolatos végrehajtási és egyéb eljárásai rendelkezések kiegészítésére és módosítására tárgyában. Fontosabb rendelkezései a következők:

Az ingatlan védetté nyilvánítása előtt lefoglalt ingóságokat a védettség egész tartama alatt bármikor fel lehet oldani a zár alól, ha értékesítése vagy felhasználása a rendes gazdálkodás szabályai szerint helyénvaló, feltéve természetesen, hogy a foglalást olyan követelés alapján fogantatották, amely követelésekre a védettség hatálya kiterjedt. A hitelezők kérelmére a bíróság elrendelheti, hogy az adós a feloldott ingóság eladási árából — a hitelezői megbízott felügyelete alatt — más ingóságokat vegyen. Az újonnan beszerzett ingóságot a hitelező újból lefoglalhatja, még pedig a korábbi tárgyfoglalás sorrendjében. Ujabb foglalás költségét a hitelező viseli. A rendeletet kiegészíti a zárlati jövedelem felosztásának szabályai, aként, hogy a postatakarékpénztári számlára fizetendő összeg egysége nem bontható meg akkor sem, ha ebből az összegből a jelzálogjoggal nem biztosított hitelezők is részesednek. A zárlati jövedelemből a rendeltileg megszabott szolgáltatások kiegyenlítése után fennmaradt felesleget az adósnak ki kell adni, de ha a kielégítési alap vesztélyeztetve van, előbb a zárlat elrendelése kérhető. A zárlati jövedelemből a zárgondnok rendszerint bírói letétbe helyezése nélkül közvetlenül köteles teljesíteni azokat a fizetéseket, amelyek a védettség fentartásához szükségesek. Hatályát veszti az a rendelkezés, amely szerint a zárlatmegszüntető miniszteri eljárást fel kellett függeszteni, a védettség megszüntetése iránti kérelem elintézéséig.

Mindezek a rendelkezések azt a célt szolgálják, hogy a védetté nyilvánított birtok tulajdonosát a foglalás vagy zárlat ne akadályozza a rendes gazdálkodásnak megfelelő üzem vitelében és a védettség fentartásához szükséges szolgáltatások teljesítésében s hogy a zárlatot a korábbi rendeletek intencióihoz képest lehetőleg meg is lehessen szüntetni. További rendelkezések módját kívánunk adni arra, ha az adós eddigi fizetése menthető tévedés folytán hiányos volt, a védettség fentar-

tása érdekében kiegészítthesse fizetésait s hogy a bíróság egyes, valóban méltányos esetekben egyéni elbírálás alapján felfüggeszthesse a védettség törlesztésének elrendelését, a termésk betakarításának idejéig. A felfüggesztésnek az adós kérelmére legkésőbb az évi augusztus 31-ig lehet helye, még pedig abban az esetben:

1. ha az adós elemi csapás, vagy ehhez hasonló rendkívüli gazdasági károsodás miatt jutott abba a helyzetbe, hogy kötelezettségének egyelőre nem tudott eleget tenni; 2. ha a zárgondnok kezeléssé annyira kimerítette a gazdaság jövedelmét, hogy az új termésk betakarításáig a jövedelemből már nem lehet fedezni a védettség fentartásához szükséges fizetéseket; 3. ha a védettség törlesztés olyan követelés alapján kéri, amely kellő biztosított-ság hiányában előreláthatóan a védettség megszüntetése után sem juthatna kellő kielégítéshez. A törlesztés fogantatását a bíróság csak a helyi bizottság meghallgatása után és csak akkor felfüggesztheti fel, ha az adós a felfüggesztés tartama alatt előreláthatólag képes lesz kötelezettségének eleget tenni, ha a felfüggesztés a hitelezőnek nem okoz helyrehozhatatlan súlyos sérelmet és egyébként is méltányosnak látszik. A rendelet tisztázza azt is, hogy a védettség tartama alatt az ingatlanárverésre vonatkozó tilalom megfelelően áll az utóajánlati és visszárverés kifizetésére és megtartására is, ha a végrehajtást szenvedő az árverési költséget előre bírói letétbe helyezi. A közfelügyelet gyakorló helyi bizottság feletti főfelügyelet gyakorlása végett a rendelet bizottság szervezésére ad felhatalmazást, végül felhatalmazza az igazságügyi és pénzügyminisztert, hogy bonyolultabb esetekben a kötelező fizetések mértékének kiszámítását részletesen szabályozhassák.

— Öngyilkos lett egy 80 éves özvegy. Özv. Szarvas Ernőné 80 éves debreceni lakos vasárnapról hétfőre virradó hajnalon, a debreceni határban lévő tanyája konyhájában felkaszította magát és meghalt. Tettének oka nagyfokú életuntagság. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Gyászrovat

Kapusi Margit temetése kedden délután hat órakor lesz Köztemetőben Dankó teme kezelési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Kállay Mihály fűrdőmester 70 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 6 órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből Dankó teme kezelési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Nagy veszélyben voltak a magyar hölgytenniszezők Bécsben

Bécs, május 7. Különös baleset érte vasárnap Bécsben az ott tartózkodó magyar hölgytenniszezőket. A Herrengassen haladtak, éppen a szövetségi kancellári hivatal palotája előtt, amikor egy autó felszaladt a járdára. Az autónak levált az egyik kereke és ez okozta a gép irányváltozását. Schreder Ferenc, a Magyar Tenniszövetség főtáskárának felesége, a kitűnő magyar hölgytenniszező szenvedett csak könnyebb sérüléseket, a többiek még idejekorán félreugrottak az autó elől.

Pünkösdi kirándulás Sopronba

A Magyar Túrista Egyesület debreceni osztálya e hó 20. és 21. napjain, pünkösdkor, a filléres gyors kihaználásával, Sopronba és környékére rendez kirándulást.

Tekintettel arra, hogy a nagy tömegben odaérkezők elszállásolásáról kellő időben kell gondoskodni s mivel a túristáknak a Hatvan Ferenc túrista házban már 31 férőhelyet le is foglaltunk, kérjük a kirándulás iránt érdeklődőket, hogy a szállásbiztosítás céljából e túránkra mielőbb jelentkezzenek.

A filléres gyors költsége 8.70 pengő lesz, mihez járul közös hálszobákban 80 fillér, kétágyas szobában 1.80 pengő, egyágyas szobában 2 pengő hálódíj, mely összeg a jelentkezéskor előre befizetendő. Mivel kétágyas és egyágyas szobák csak korlátozott számban állnak rendelkezésre, a jelentkezés sorrendjében eléghetők ki csak az igénylések. Kérjük ezért tagjainkat, akik a túra iránt érdeklődnek, hogy mielőbb, de legkésőbb folyó hó 12-én, szombaton estig jelentsék be részvételiüket, akár már szerdán este a Gambrinusban tartandó asztal-összejövetelünkön, akár pedig Springer József egyesületi titkárnál.

Élelemről mindenki maga fog gondoskodni. A menedékházban jó konyha áll rendelkezésre. A város nevezetességeinek megtekintése és a környék remek szép kiránduló helyei lesznek programban. Felkérjük azokat, akik már e kirándulásunkra jelentkeztek, hogy a hálódíjbiztosítékokat mielőbb befizetni szíveskedjenek.

20 fillérért

BÁRMILYEN ZÓNA
4—5 féle választékból
20 FILLÉRÉRT

DRÉHER ÉTTEREMBEN,

PIAC U. 66.

Közismert kerthelyisége megnyílt.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

KEDD, május 8.

6.45: Torna. Utána Hanglemezek. 10: 1. Magyar tájak. 2. Latin költők szerelmi lírája (felolvasás.) Közben: Hanglemezek. 11.15—11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 12.05: Ilosvay-trió. (Közvetítés a Nemzetközi Vásár stúdiójából). 1.15—2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 3.30—4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból. 5: Sárossy Mihály gitár- és énekesszámai zongorakísérettel. 5.30: „Régi élet a Vág mentén a 16. században”. Dr. Závodszy Levente egy. m.-tanár előadása. 6: Hangverseny a Zichy-palotából. Közreműködik a Waldbauer—Kerpely vonósnégyes, Kentner Lajos (zongora) és Schwalm Ferenc (nagybőgő). 7.15: „Erdélyi kézimunkák”. Bethlen Mária grófnő előadása. 7.45: Hanglemezek. 8.15: „Május-nék”. Móra László előadása. 8.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos. 10: Hírek, időjárásjelentés. 10.20: Közvetítés az Emke kávéházából. Horváth Rezső cigányzenekara muzsikál, Ignáth Gyula énekel. 11.20: Közvetítés a Bellevue szállóból. Nőgrádi Guidó jazz-zenekarának műsora.

IDŐJÓSLÁS:

Élénk keleti-délkeleti szél, egyes helyeken (főleg nyugaton és északon) zivataros esők. Az ország nyugati felében kissé csökkenhet a nappali hőmérséklet.

— A bűnöző nőről tart előadást a MIEFHÖE jogásztársasága e hó 10-én, áldozócsü örtökön. A témáról — kifejtve azt jogi és szociológiai oldaláról — dr. Aczél Jenő, a kiűnő büntetőjogász tart felolvasást. Az előadás pontos helyét és idejét később e helyütt közöljük.

— A homokkerti ref. egyház Tabitha Nőegylete vasárnap este fél 7 órakor nagyszerű műsoros estét rendezett. A tarka műsorból kiemelkedett dr. Koncz Aurélné Dóczy-Intézeti igazgató előadása.

— Dr. Weiszhaus Imre ügyvéd irodáját Hatvan u. 2. sz. alá helyezte át.

— Szakosztályi ülés. Az ácsmesteri szakosztály e hó 8-án, kedden délután 5 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A TIKAV építménye meglátogatása.

— A Nagyhortobágyon a kaszáló terület kijelölését és kiosztását 9-én a közös disznójárásán a kútnál délelőtt 8 órakor fogják megtartani.

— **Fillérekért** vásárolha: retikült, bőrdöndőt, bőrtárcát: Feuermann bőrdöndősnél, Piac 26. Gambrinus-passage.

— **Meghívó.** A Debreceni Izraeli a Ifjak Dalköre f. hó 8-án este 7 órakor Somonffy u. 21. szám alát levő helyiségében választmányi ülést és közgyűlést tart az alábbi tárgysorozattal: Elnöki megnyitó. Pénztári jelentés. Az elmúlt év zárszámadása és új költségvetés. Felmentvény megadása. Titkári jelentés. Tisztújítás. Esetleges indítványok. Úgy a tisztikar, mint a választmány tagjait, valamint az érdeklődőket szívesen látja és várja az elnökség.

— A rádió története és fejlődése címen tart ismeretterjesztő előadást dr. Beil János postatitkár a KIE-ben, Piac ucca 35. szám alatt május 9-én este fél 8 órakor. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen látnak.

— **Aranyért, ezüstért, ékszerekért,** zálogcéduláér: legmagasabb árat fizet: Rothmann ékszerész, Piac ucca 30., udvarban. Alkalmi ékszerek nagy választékban.

— A zsidó reálgimnázium szülei értekezlete. Rendkívül látogatott szülei értekezletet tartott vasárnap délután a zsidó reálgimnázium. Nagyszámú szülőn kívül megjelent az értekezleten Grósz Nagy Ferenc hitközségi elnök és dr. Kardos Albert ny. igazgató is. Az értekezlet előadói dr. Vág Sándor igazgató és dr. Kardos László tanár voltak. Az igazgató felhívta a szülőket figyelmét annak fontosságára, hogy a tanulónak otthon is az iskola iránti engedelmesség és tisztelet szellemében kell nevelkednie, dr. Kardos László pedig a sport iskolai vonatkozásáról tartott nagyhatású előadást. Az elhangzott előadásokhoz Schön Artur, Grósz Nagy Ferenc, Frank Izidor és Vértés Sándor írtak tartalmas és az iskola iránti ragaszkodásról tanuskodó hozzászólásokat.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁJUS 8. SZOMBAT. A színügyi bizottság élesen támadja Zilahy Gyula igazgatót, hogy az újonnan szerződött primadonnát, Szilassy Etelt bemutató fellépéssel még nem szerepeltette. A kért helyáremelést a bizottság megtagadta.

Radó Anna énekesnőt a Tatárjárásban meleg ünneplésben részesítette közönség búcsúzása alkalmával. 1914 MÁJUS 8. PÉNTEK. A városi ta-

nács elrendelte a Nagyerdő locsolását a e célból a vízvezeték kiépítését. 1924 MÁJUS 8. CSÜTÖRTÖK. A fegyelmi bíróság Lipcsey DEAC játékos játékjogát egy hétre felfüggesztette, Rothmann és Ökrös DKASE játékosokat megdorgálta, Neumann Ármint megintette. Horváth, a DEAC jobbszélője a DEAC—KSE mérkőzésen vállpercét törte.

— **Gázfőző** bemutató. A világitási válságot által minden hóban megtartott gázfőzősi bemutató és oktató előadás f. hó 9-én, szerdán délután 5 órakor lesz a világitási vállalat önképzőkori helyiségében, Piac ucca 36. (a volt főpostaépület telefonközpontja). Felhívjuk az érdeklődők figyelmét annál is inkább, mert ezen bemutatón szakzerű felvilágosítást nyerhetnek és meg is győződhetnek arról, miképpen lehet a gázzal takarékosan sütnifőzni.

— **Ja, női sportzokni 32 f. flór** térdzokni, nagy számok, 90 f. Csipke-szaküzlet, Püspöki palota. Hatvan ucca 1.

— **Az egyetem cserkészcsapata** nagyarányú etnográfiai és szociográfiai adatgyűjtő munkálatot kezdett. Ebből a célból állandó kiszállásokra és regös útra küldi tagjait elsősorban a környékbeli falvakba. A tervbevitelt anyag feldolgozása olyan nagyarányú és szétágazó munkát igényel, hogy biztos és beható eredményekről csak hónapok múlva szándékoznak beszámolni. Nincs kétségünk afelől, hogy az eredmény méltó arányú lesz a kezdeményezés lelkesességéhez.

— **Nagy Gyula** műhimző üzemét Hatvan ucca Püspöki palotába helyezte.

— **Nagyszerű műkedvelő előadás** a Wolaffka-telepen. A Wolaffka-telepi Olvasókör vigalmistái szép sikerrel játszottak otthonukban vasárnap este 7 órai kezdettel. A 3 egyfelvonásos vígjátékból álló műsor a legnagyobb tetszést váltotta ki a nagyszámú közönségből. Páratlan sikert arattak: Farkas Bözsike, Gáll Zsazsa és Nagy Zsuzsika, ifj. Rudnay Lajos — mint ügyes rendező és szereplő —, Lőrinczy Sándor, Tóth Endre, Gáll Károly, Rácz József és Stern János. Műsor után tánc volt Rácz József és zenekara kiváló zenéje mellett.

— **Ütközési versenytárgyalás.** Debrecen sz. kir. város díszégi törvényhatósági útja 5+169, 6+250 km. természetével burkolt szakaszának 3.00 m. széles kötött makadám kocsiútpályára való átépítési munkáinak vállalatbaadására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet. Határidő az ajánlatbeadásra 1934. évi május hó 22-én, kedden délelőtt 11 óráig a közigazgatási iktató hivatalban. A határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazon délelőtt 12 órakor a város-háza tanácstermében nyilvánosan bontandók fel. Felvilágosítást ad Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztálya (Rendőrségi palota III. emelet 106. sz. szoba).

— **Gömbös miniszterelnök levele** a tisztántúli gazdabajokról. Gömbös miniszterelnök levelet intézett báró Vay Lászlóhoz, mint a mezőgazdasági kamara elnökéhez, akinek megköszönte a Tisztántúlon lenn járt miniszterközi bizottság tanulmányútja alkalmával összegyűjtött és a kamara által hozzá juttatott adatokat. A miniszterelnök kijelentette levelében, hogy a kormány honorálni kívánja a Tisztántúli speciális viszonyai folytán előállott helyzetet és a természetértékesítés szempontjából hátrányos helyzetét s egyengetni fogja a segítést útját.

— **Az egyetemi altisztek és alkalmazottak önképzőkore** szombaton este tartotta első ismerkedő estjét bensőséges keretek között.

— **Női kalapüzletemet** május egytől Simonffy ucca 2/b. alá helyeztem át, Matta Anna.

— **Szeget nyelt a cigányvajda leánya.** Völgyi Mária cigányvajda leánya a napokban 3 collos szeggel piszkálta a fogait. A szeget elővigyázatlanul mélyen a szájába csúsztatta és lenyelte. Beszállították a kórházba, ahol azonban a leg gondosabb Röntgen-vizsgálattal sem találták meg a károsító fogpiszkálót.

— **Tűz a Téglavetőben.** Hétfőn este telefonon jelentették a tűzoltóságoknak, hogy a Téglavetőben tűz ütött ki. Az órállomásról két szerelvény robogott ki a helyszínre, ahol megállapították, hogy Horváth József gazdálkodó Csordás ucca 3. szám alatt levő házának udvarán keletkezett a tűz, ahol egy szalmakazal és egy szekér csutkakóró lágra lobbant. Fél óra alatt sikerült is a tüzet eloltani. A vizsgálat eddigi adatai szerint a tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

— **Retikülök,** legújabb divatúak, sé'abotok, utazási cikkek Kántor Ernő és Társánál.

— **Női cipőket** találtak az Emlékkertben. Vasárnap délután érdekes leletre bukkantak az Emlékkertben játszódozó kislányok. Amint játékosójukkal a földet turkálták, az ásó egy keményebb tárgyba ütődött. A gyerekek tovább ástak és legnagyobb meglepetésükre egy pár vadonatúj női lakcipő került elő. A különös leletet a gyermekek hozzátartozói azonnal beszovalgáltatták a rendőrségre, ahol most megindították a vizsgálatot, hogyan került az Emlékkert földjébe a teljesen új női cipő.

FOTOCIKKEK
nagy vá lasztékban,
amatőrmunkák kidolgozása
Ungár József
latszerez és fotoszaküzlet Szechenyi u. 1.

— **REGÉNYÜNK** mai folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

— **Báró Vay László és neje József főhercegnél.** József főherceg és felesége, Augustia főhercegné e hó 12-én, szombaton estélyt adnak budavári palotájukban, amelyre meghívták báró Vay László főispánt és feleségét, Bissingen Margit grófnőt.

— **Rövid zongora, börgarnitúrák,** úriszoba, háló, festmények, szalon-tűkör olcsón eladók. Csapó 16.

— **Bezárják a népkonyhákat és napközi otthonokat.** A népjóléti hivatal ezúton is értesíti az érdekelteket, hogy a népkonyhák és napközi gyermekotthonok ebben a szezonban már csak bezárólag e hó 15-éig lesznek üzemben.

— **Csalán árverés.** Debrecen város a városi erdőben az 1934. év nyarán gyűjtendő 500 mázsa kocsonyamentes csalánlevél értékesítése tárgyában 1934. évi május hó 19-én délelőtt 11 órakor a városi gazdasági ügyosztály hivatalos helyiségében zárt írásbeli versenytárgyalást tart. Határidő május 14. Bónatpénz 1000 (egyezer) pengő. Bővebb felvilágosítást városháza, félelelet 14., vagy az erdőfelügyelő (Nagyerdő 12. szám) ad.

— **Cserépkályha raktáramat** áthelyeztem Ispótyály tér 1. alá (a nagyállomás előtti Petőfi-térről benyúló út, a Helyi Vasút irodák és az Ispótyály templom között). Minden színű cserépkályhák raktáron, Har mudth és másrendszerű átrakásokat vállalok helyben és vidéken. Telefon: 12-18. Krisch Károly kályhásmer'er cserépkályha raktára.

— **Az ingyenes sertéspestis oltás.** Megírta a Független Ujság, hogy a földművelésügyi miniszter 300 sertés beoltására elégséges szérumot adott. A polgármester most felhívta azokat a 3—4 sertéssel rendelkező állatbirtokosokat, akik állataikat ebben az ingyenes propaganda oltásban részesíteni kívánják, hogy ez irányú igényüket az elsőfokú közigazgatási hatóság Kossuth ucca 20. földszint 46. sz. szobájában május hó 10-ig jelentsék be. Az oltás megtörténése előtt sertésenkint 80 fillért kell fizetni.

— **Az Anyák napja** május 13-án lesz. Már évek óta május második vasárnapján rendezi a KIE az Anyák napját, ezt a kedves és oly hamar népszerűvé vált ünnepet, amelyen az édesanyai szerelet és tisztelet megbecsülését és fokozott gyakorlatát akarják mélyíteni. A nap emlékére szép kis virágjelvényt és alkalmi levelezőlapot hoznak forgalomba. Debrecen népe bizonyára az idén is melőképpen üli meg ezt a kedves napot.

— **Daán Ilona szerzői estje.** Daán Ilona 13-i szerzői estje iránt máris nagy érdeklődés nyilvánul. Annál is érdekesebb ez a hangverseny, mert az írónő nemcsak verseket ad elő, hanem azokat meg is zeneszerzőt, aki saját maga interpretálta volna művét. A zongorakíséret, melyet dr. ny. Balogh Geróné lát el, Murakózy Tibor készítette meglepő szépségekkel gazdagítja a szép melódiákat. A dalokról csak annyit árulhatunk el egyelőre, amit a legkomolyabb zenei hozzáértők, karnagyok, zenetanárok és zeneszerzők mondtak és amiről már magunknak is alkalmunk volt meggyőződni az egyik próbán, hogy üde, dallamos, teljesen egyéni, de tökéletes „formában” megírt dalok; fogunk hallani a Kereskedő Társulat dísztermében vasárnap, amelyek közül nem egynek sláger-jövőt jósolunk. A Reviziós himnuszról, melyet Seszták Sándor gör. kath. tanító fog énekelni már ismert zengő baritonján, nem akarunk véleményt nyilvánítani. Ezt mindenkinek hallani kell. Belépésre jogosító műsorokat szerzőnél lehet kapni: Bethlen u. 14., III. ajtó.



A derecskei kir. járásbíróház, mint telekkönyvi hatóság.

2895/1934. tk. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT.

Fűszerkereskedelmi Rt. végrehajtónak Jung Simon végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a visszarverést Aron Manó és T. utóda Reichmann Vilmos bej. cég kérelmére 2000 P tőkekövetelés és járulékal behajtása végett a derecskei kir. járásbíróház területén levő, Derecske községben fekvő s a derecskei 2399. sz. betétben felvett A. + 3. sor-, 1712. grsz. a. felvett 1352. számú ház és udvar a Beltelekben 96 négyszögöl területű ingatlanból a Jung Simon B. 6. és 10. t. a. 7/16. részbeni jutalékára 2515 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi május hó 16. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáért megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §).

Derecske, 1934. évi április hó 12. napján.

Dr. Stumpf sk., kir. bíró.
A kiadmány hitelűl:
Olvashatatlan aláírás,
kiadó.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

**• SZÍNHÁZ • MOZI •
• HANGVERSENY •**

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

KEDD: Verdi nagy operája: Teljes fővárosi együttes vendégjátéka: **ÁLARCOSBÁL.**
SZERDA: Hajnal M., Sólyom Gy. búcsúja: **SÁRGA LILIAM.**
CSÜTÖRTÖK: Utolsó, búcsújátéka: **NAGY KABARÉ.**

**SZIGETHY GYULA
148. ZSOLTÁRA**

Szombaton és vasárnap a Ref. Főgimnázium ének- és zenekara, a kollégiumi Kántus és a Tanítók Vegyeskarának együttese Szigethy Gyula ének- és zenetanár vezetésével a 148. zsoltár összes szereplőkkel történt első bemutatása.

Szigethy Gyulának, a született kontrapunktistának nem első, de eddig bemutatott legújabb műve ez a nagyszerűen hangzó, jól megkonstruált Bach polifoniájában írt zsoltár. Szerkezete a kantata és motetta között áll, bár hármastagoltsága mellett apróbb, de nem lényeges formahibái vannak. A mű szimfonikus zenekarra, férfi-, vegyes- és női, illetve gyermekkarra van írva. A kari letétek kifogástalanok, nagyszerűen hangzó. Különösen az unisónói, szinte lenyűgöző hatásúak. Van ezenkívül tenor szólóra írt része, mely recitativumból (ő az elbeszélő) és invenciózus áriákból (bár kissé magas a légjárfekvése) áll. Hangszerelése tömör (talán kissé erős is) s kiegyenlített. Jól hangzik.

A minden tekintetben jól sikerült kompozíció remek sikert fog hozni a szerzőnek.

Vh. 12.597/1934. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben a zsibogón, vagy Werbőczy u. 2. szám alatt 1934. évi május hó 9-én délelőtt 12 órakor 3752 pengőre becsült ingóságokat, ú. m. bútorokat, zongorát, rádiót, képeket, stb. Debrecen, 1934. évi április hó 13. napján.

Szilágyi Lajos sk.,
kir. bír. végrehajtó.

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.
12.218/1934. VI.

HIRDETMÉNY

A SERTÉSPÉSTIS ELLENI SZÉRUM ÁRA TÁRGYBAN

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter úr a sertéspéstit elleni szérum legmagasabb fogyasztói árát a 16.708/1934. F. M. számú rendeletével 68 pengőben, hitelbe adás esetén 76 pengőben állapította meg. Debrecen, 1934 május 1.

Polgármester.

— Elfogott a rendőrség egy betörőbandát. Az utóbbi időben sorozatos lopások történtek Debrecenben. A rendőrség erélyes nyomozást folytatott a tettesek kézrekerítésére s most végre sikerült is elfogni a betörőket Madász László, Szabó Sándor, Kecskés István, Rezegi Ernő, Kirner Zsigmond napszamosok személyében. Egy Király Ferenc nevű társuk is résztvevett a betörésekben, de ezt nem sikerült elfogni, mert megszökött. A rendőrség elrendelte ellene az országos körözést.

Ma, kedden délután 3 órakor a karszemélyzet jutalomjátéka

Egy csók és más semmi

A keddre hirdető: ALARCOS BÁL opera előadás elmarad, helyette az idény nagyszerű vigjáték

Helyet az ifjuságnak

kerül színre.

Szerdán d. u. 3 órakor ifj. előadás:

Helyet az ifjuságnak

Este 8 órakor Sólyom Győző és Hajnal Margit búcsúúestje

Sárga lilium

Csütörtök d. u. 3 órakor

Helyet az ifjuságnak

Este 8 órakor utolsó előadás: Szende Mária, Nagy Klári, Lányi Alfréd, búcsúfellépésével

Nagy kacagó kabaré-est

Az összes előadások zóna helyáruak. Legdrágább hely 80 fillér.

KÖZGAZDASÁG

**EMELKEDETT
A BUZA ÉS ROZS ÁRA
A TERMÉNYTÖZSDÉN.**

Határidőüzlet:

Búza: május 10.25, 28, 24, 28, 30, 32, (10.30), zárlat 10.28—10.30, június 10.00, 9.92, 97, 98, 99, 00, 01, 96 (10.00), zárlat 9.98—9.99.
Rozs: május (5.70), június 6.00, 05, 06, 04, 00, 05, 07, 09, 07, (6.00), zárlat 6.06—6.08.
Tengeri: május 9.40, 30, 34, 37, (9.30), zárlat 9.30—9.32, július 9.98, 95, 92, 90, 92, 97, 95, 90, (9.90), zárlat 9.90—9.92, augusztus (10.30).

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 10.05—10.20, 78 kg. 10.15—10.30, 79 kg. 10.25—10.40, 80 kg. 10.35—10.50, felsőtiszai 77 kg. 9.90—10.00, 78 kg. 10.00—10.00, 79 kg. 10.10—10.20, 80 kg. 10.20—10.35.
Rozs: 5.40—5.50, sörárpa 9.50—12.00, tak. árpa 8.65—8.90, zab 9.50—9.75, tengeri 9.00—9.10.

**DEBRECENI
SERTÁSVÁSÁR.**

A hétfői debreceni sertésvásáron a kövérpiacra felhajtottak 405 sertést, amelyből elkelt 391 darab. Árak 52—75 fillér élősúlyban különként. A soványpiacra felhajtottak 1450 darabot, elkelt 339 darab. Árak 70—80 fillér élősúlyban különként. Beállításra való süldő 80—100 fillér élősúlyban különként. Mindkét piacon az irányzat nagyon lanya volt.

DEBRECENI HÚSÁRAK.

A hentesszakosztály jelenti: karraj (csont nélkül) 150—160, csipőtarja 120—130, sódor (csonttal) 130, csont 40, vékonyoldal 110, bőrrős farok 70, fej 50, köröm 40, zsírnakvaló 112, hárj 124, zsír 140, tepertő 160 fillér.

**BUDAPESTI
ÁLLATVÁSÁROK.**

Budapest, május 7. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 6065 sertést. Árak élősúlyban kilogrammonként: elsőrendű 82—84, közepes 75—78, silány 66—70 fillér. Az irányzat vonatott volt.

A mai marhavásárra felhajtottak 39 darab marhát, eladtak hat darabot. A csekély felhajtás következtében árak nem alakultak ki.

**HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 17.45—17.85, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 339.65—343.65, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 135.70—136.80, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A színarany kilója 5470—5480 pengő.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Apróhirdetések

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Betöltendő állás

Bejárónő felvétetik. Péterfia ucca 4. 5218

Bejárónő, megbízható, kifőzésbe felvétetik. Batthyán ucca 9. sz. 148

Ügyes angol-francia varrófények felvétetnek. Feithné, Piac u. 58. 5233

14—15 éves rendes kislányt felveszek 1 1/2 éves gyermek mellé játszótársul. Kassa út 12., fűszerüzlet. 5252

Kiszolgáló kisasszony azonnal felvétetik Svájci tejivó, Piac 26. sz. 5246

Egy mindenes és egy bejárónő felvétetik. Petőfitér 3. szám. 145

Képzett gépirónót felveszek. Cím a kiadóban. 2378

Feltűnően csinos, fiatal gyermekszertető bejárónő felvétetik. Elfenbeinné Péterfia ucca 4. sz. a. Jelentkezés délbén 1 és 2 között. 5238

Gyakorlott kézilányt női szabószághoz felveszek. Arany János ucca 12. 5237

Jómegjelenésű kiszolgálóleány — italmérésben jártas — megbízható, házias felvétetik. Hadházi ucca 5. Fülléres Borez. 85

Férfiszabósegéd, kenfekcióban jártas, felvétetik és egy kézilány. Cegléd ucca 9. 2383

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Házasság

50 holdas
tanyásbirtok és városi házzal
bíró háziás, művelt hajdon
férjhezmenne állami vagy vá-
rosi alkalmazottnak, Cim Rot-
hermere u. 27. ajtó 3. 2341

Levelezés

Bagolyvár
vendéglő kuglujója az úri kö-
zönség részére megnyit. Szép
kerthelyiség, előkény kiszol-
gálás, kiváló uradalmi borok,
állandóan frissen csapolt sör.
Híd ucca 14. 4910

Papirszalvéták,
levélpapírok, töltőtollak, zseb-
írónok olcsón beszerezhetők.
Vámosi papirkereskedésében —
Szinház-átjáró. 4444

Állást keresők

Idősebb
úrhölgy, ki a háztartás minden
ágában jártas, délután varr, ke-
res megfelelő állást vidékre, na-
gyobb uradalomba, német órát
ad, vagy árvaházba, hol a
leányokat varrára tanítja. —
Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

Vitéz
nyugdíjas, 1 gyermekes család
keres idősebb férfit vagy nőt,
kinek trafikja vagy más üzlete
van, szülőnek tekintném, tel-
jesen gond nélkül élhet. Cím a
kiadóban. 115

Középkorú
iparos házaspár házmesteri ál-
lást keres június 1-re. Cím:
Tóth József, Péterfia u. 48. sz.,
hátsó udvar. 2380

Oktatás

Naményi
gyorsíró- és gépiró iskolában
szakszerű, olcsó, gyors kikép-
zés. Állami vizsga, állami bizo-
nyítvány. Helyesirántás, —
szépírástani külön órákban
is. Miklós u. 8. 240

Pénz

Kényszerkölcsönkötvényért
legmagasabb árat Balázs bank-
iroda, Piac 89., fizeti. Ingat-
lankölcsönök folyósíttatása.

Ingatlan

Nyirábrányi
határban, kövesút mentén 800
kat. holdas birtok folyó évi ok-
tóbortól hasznóbeadó, vagy
eladó. Értekezni a tulajdonosok
megbízottjánál, Löcseinél, Vil-
mos császár körút 48. 5087

Hegyaljai borok
legokosabb árban állandóan kap-
hatók Wesselényi u. 105. alatt
55 fillértől 5 liter vételnél. 120

Sürgösen eladó házak és földek:
Csemete ucca 13., Ajtó ucca 4.
Pesti ucca 9., Borz ucca 19., Le-
hel ucca 24. és 19. Rákóczi uc-
ca 26. Kálmán ucca 41. Földek:
Cserén 36. Halápon 35—10,
ezek kevés pénzzel megvehető.
Ondódon 6—8—3. Értekezni:
Samu Jánosnál, Hunyadi ucca
24. 2372

Kiadó lakás

Elegánsan
bútorozott uccai szoba fürdő-
szoba használatl kiadó. Hat-
van ucca 1., II. em. 50. (I.
kapu).

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz sertés-
tartással azonnal. Lehel ucca
31. 5234

Egy
uccai tiszta szoba, konyha, ka-
mara, mosókonyha szép fás ud-
varban június 1-re kiadó. —
Apaffy ucca 20. 106

Különbejárátú
szép uccai bútorozott szoba ol-
csón azonnalra kiadó. Csapó
ucca 94. 5247

Lakás,
kettő szoba, konyha, stb. Me-
szena ucca 2. alatt 40.— pengő
bérért kiadó. Dr. Papp Endre,
Batthyány 14. 2241

Központon
két szobás parkban, hentesbolt
(felszerelve) azonnal kiadó. —
Csapó 19. 5249

Svetits-bérbáza
garzonlakás azonnal kiadó. Be-
mutatja házfelügyelő 8—2-ig.
2355

Kiadó városi kislakás.
A tűzérklaktanyával szemben
levő Kassa úti kislakástelepen
egy szoba, konyhás lakás sza-
badkézből kiadó. Értekezni le-
het a helyszínen Stieber József
telepfelügyelőnél. Polgármester.

Jutányosan kiadó
két szobás, komfortos lakás —
azonnal. Bercsényi u. 28. szám.
142

Négyszobás
modern lakás azonnal kiadó. —
Széchenyi ucca 23. 5244

Csinos
bútorozott szoba olcsón kiadó.
Nap ucca 11., 3. ajtó. 2377

Kétszobás
lakás kiadó. Miklós ucca 17.
5243

Kiadó
augusztus 1-re 2 szoba, elő-
szoba, konyha, kamara, fürdő-
szoba, mosókonyha és pincéből
álló lakás. Értekezni: Timár
u. 13. sz. 143

Uccai
bútorozott szoba, nagy előszo-
ba, fürdőszoba használatl —
azonnal kiadó. Arany János ucca
5242

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba,
konyha, kamara és 3 pincehe-
lyiségből álló lakás augusztus
1-re kiadó. Tócskerti, István út
49. 2375

Különbejárátú
bútorozott szoba férfinak éjsza-
kára havi 9 pengőért azonnal
kiadó. Teleki 88.

Lakást keresők

Háromszobás
összkomfortos lakás: keresek
augusztus elsejére. Kolumbán
Aron, Arany János ucca 33. 2331

Kétszobás,
fürdőszobás lakást keres tiszt-
viselő özvegye augusztusra. —
Cím a kiadóban. 2357

Kétszobás
lakást június 1-ére keresek. —
Cím a kiadóban. 126

Üzletek

ÜZLETHELYISÉG
kiadó. Bethlen ucca 5. 5236

Üzlethelyiség
a Vig-mozgó bejáratánál a Bika
bérházban azonnalra kiadó. 2265

Üzlethelyiség
esetleg lakással azonnal kiadó.
Széchenyi ucca 23. 5245

Eladás

Eladó
230 literes boroshordó és pad-
lávillagító pléhárma. Ispóty
ucca 19. 5251

Eladó
egy cégtábla falra és kidugós,
vasajtó, heverő deszkából hor-
dozható üveges kirakat. Piac u.
40. hátsó lakás. 81

Egy
1070. cséplő körülgolyós, eladó.
Arany János u. 10. szám. 5224

Motakó
literje 42 fillér, tiszta benzín 54
fillér. Kiszolgálás hitelesített
kannákból, Emerich Lászlónál,
Halköz. 4801

Prima deszkák
elsőrendű, száraz anyag épület-
és bútorkészítésre eladók na-
gyobb tételekben. Harsányi asz-
talosárugyár, Kossuth u. 49. 146
tekezhetni d. u. 2—4-ig.

Harmónika,
kétsoros, olcsón eladó. Rákóczi
u. 13. 2291

Jégszekrény
henteseknek, háztartásoknak, —
sörpultok olcsón, kedvező fi-
zetéssel. Püspöki palota, Hatvan
u. 1. 2324

Antik
bútorok, állófogasok, szekré-
nyek, fotel, divány, ebédlőszek-
rény eladó: Csapó u. 6. 2385

Zongora,
rövid, keresztűros olcsón el-
adó. Csapó u. 6. 2386

Háromrészes
összekapcsolható tükrös elő-
szobaszekrény és egy komplett
barokkstílusú ebédlő eladó. Szé-
chenyi ucca 100. sz. 147

Méhsaládok
eladók országos egyleti kaptár-
ban. Kálló György, Kaba, 932. 146

Modern
előszobafal, csillár, fali tükrök,
kerti pad eladó. Rákóczi 39.,
uccai lakás. 2374

Eredeti
Biedermayer-garnitúra eladó. —
Piac ucca 43., III. lépcső, II. 10.
Megtéríthető 1—2 között. 2344

Eladó

egy új ágy, hencser, nagy- és
kisasztal, hintaszék, 40 l. zsiros-
bődön. Deák Ferenc u. 15. 83

Legkényesebb
ízlelt is kielégítő sajáttermésű
természetes zamatos magas-
fokú ezerjő és rizling fajborok
legolcsóbban: Széchenyi ucca
29. 5151

Takaréktűzhelyek
kaphatók. Nagy, kétsütős, ma-
jolkás alkalmi áron. Kandia u.
15. 5248

Tűzfifa,
száraz, I. búkk, tölgy, gyertyán,
vargafa aprítva és hasábban,
100 kg-ot már hazaszállítva,
még a régi olcsó ár mellett Ha-
lász Bertalan tűzfifa- és szénke-
reskedése, Margit-fürdő mellett.
Telefon: 10-24. 4295

Mérleg,
takaréktűzhely, prima, felelős-
séggel, leszállított árak, nagy
választékban. Javítások szak-
szerűen. Kigyó ucca 57. 5235

Nyugagyak,
tűzhelyek, fürdőkádak, vendég-
agyak, fecskendők, kerti lócalá-
bak, gumicsövek Nagy vasüzle-
tében, Csapó kanyar. 2230

Alig
használt fehér asztali sparheri
eladó. Érdeklődni házmesternél
kientől tizenegyk. Piac ucca
9. 5250

Fajgalombok
tűzszaporodás és — helyszűke
miatt mélyen leszállított árban
eladó. Apaffy ucca 20. 144

Bútor

Gyermekkoscsit
és sportkoscsit csak a Debreceni
Vasbútorgyár gyártmányát ve-
gyhk. Elismert legszebb kivitel,
legjobb minőség. Beszerezhető:
Kántor cégnél is. 4339

Málók,
ebédlő, hencser, asztal, hocker-
li, szék, hintaszék, gardrob-
szekrény, konyhakredenc, ír-
asztal, siffon, ágy, előszobafal
olcsón kapható. Hatvan 21. 45

Vétel

Használt
női varrógépet veszek. Kossuth
51. Gacsárdi. 84

Használt
cserepet, kb. 15 lapmért, sür-
gösen keresek. Elek Imre, Vil-
lanygyár. 59

Kényszerkölcsönkötvényt
legmagasabb árban veszek. —
Miklós u. 13. 5056

Marhaméleget
jó állapotban sürgösen keresek
megvételre. Újvárosi István
gazdasága, Bagota-pusztá, u. p.
Folyás. 2384

KÉT NAPILAPBAN
40 FILLÉRÉRT

közöljük 10 szavas
APRÓHIRDETÉSÉT
hétköznapi, vasárnap 60 fillérért.
KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk
feladott apróhirdetését napon-
ta, ennélfogva

a nálunk feladott apró-
hirdetés biztos ered-
ményt hoz
Debreceni Független Ujság

Különféle

Fehérhímzést
olcsón vállalom. Címet a Füg-
getlen Ujság kiadójába kérem
leadni. 666

Husfűstölés
olcsón, kitogastalanul. Teleki
ucca 88. alatt Bébernél. 350

Eltörött
dísztárgyak, nipppek, vázak ja-
vitása szakszerűen, olcsón Bá-
rány Rádióházban, Szent Anna
1. — Kiegyezett villanygépeket be-
cserélünk. Rádiók, villanycik-
kek, csillárok bámulatos ol-
csón. 4383

Tisztviselő
partnert keres urileány vagy
asszony személyében nyaralás-
hoz. „Ki-ki a saját költségén”
jeligére a kiadóba. 84

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizsgálá-
sát felelősséggel vállalom. Po-
loska- és patkányszer kapható.
Kossuth ucca 47. Nánássy. 5080

Szerelőműhely
berendezéssel bérbeadó, esetleg
eladó. Miklós 49. 5239

Ondulálás
(hétköznapi) 30 fillér, manikűr
30 fillér, női hajvágás 20 és 30
fillér Tománál, Miklós ucca. 2265

Elveszett
vasárnap piros levéltárca Szán-
tó névre szóló iparigazolványok-
kal. Becsületesen megtaláló itő
jutalom ellenében adja be Grün-
feld ruháüzletébe. 5240

Németh garage-ba,
Miklós ucca 49. szám alá, a volt
Adlovits-garageba helyeztem át
központi garageból, Piac ucca
60. szám alól autó, motorke-
rékpár és műszaki, benzín, olaj
üzletemet, ahol továbbra is
rendelkezésre állok nb. vásár-
lómnak. Telefon 17-71. Németh
Dániel. 5x2266

Előleg
nélkül, 12 havi részletfizetésre
rendelhet: férfi és női szöve-
ket, vásznat, damasztot, sely-
met, zefirt, hencsertakarót, pap-
lant, szőnyeget, stb. József kir.
herceg u. 25., keresztépület. —
Meghívásra házhoz megyek. 82

Teherautófuvarozók
Országos Szövetkezete —
(MATEOSz) fuvarvállaló iro-
dáját Piac u. 60. (Központi
Garage) alól Miklós u. 49.
(MATEOSz garage) szám alá
helyezte át. Telefon 17-71. Te-
herautók bármely időben az
egész ország területére meg-
rendelhetők. 2320

Gallértisztítás
magas fényű hófehérre 7 fill-
lértől. Ruhafestés, vegytisztítás
legolcsóbban Libádnál, Péter-
fia ucca 4. 2382

Ifj. Nékám Lajos
névre szóló Máv. szabadjegy
valószínűleg az állomáson elve-
szett. Kérem a megtalálóját,
szíveskedjék az állomásfőnök-
ségén leadni. 2376

Azonnal
felépíti házat Építő és Hitel-
bank R. T., Debrecen, Rákóczi
19. 2373

Költözködés
és nyaralás előtt a régi és rossz
kereteit restaurálja Gajdos mű-
aranyozó, Piac u. 63. Újakat
legolcsóbb árban készít. 2381

A kiadásért felelős: Thury
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni
Független Ujság vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és
Társai körforgóipén, Debre-
cen, Piac ucca 49. szám alatt